

## 洛阳市烟草专卖局(公司)联合洛阳市农业农村局举行现场观摩烟薯轮作 助推烟薯产业



烟薯轮作观摩会现场

市烟草专卖局(公司)技术中心主任赵世民等一行人查看大田生产管理、烟叶和红薯整体长势,观摩红薯机器打薯、出薯等全过程,并品尝了烟薯轮作地块新种出的“河洛红瓢”红薯新品种。



实行烟薯轮作后的土壤状况

8月16日,洛阳市烟草专卖局(公司)联合洛阳市农业农村局,在宜阳县高村镇国家烟叶产业综合体举行了烟薯轮作现场观摩会和红薯新品种“河洛红瓢”推介会。

在高村镇国家烟叶产业综合体现场,河南科技大学副校长李友军、河南科技大学甘薯产业研究院院长侯文邦、洛阳市农业农村局党组成员刘军学、洛

薯“前控后促”的生产操作,既利于通风透光,为烟叶隔断病害,又为“河洛红瓢”的生长提供绿色安全的品质保障。“薯烟轮作”培育的红薯新品“河洛红瓢”皮色鲜艳,形态优美,瓤心红润,无筋无丝,软糯香甜,含糖量高达42%,号称“薯中茅台”。

针对豫西丘陵地区的气候特点,河南科技大学甘薯产业研究院利用双层覆膜技术,让“河洛红瓢”红薯苗在每年3月就能下地种植,七月中旬即可上市,自建智能保鲜库可保长年供应,不仅为消费者及时提供了高品质的健康食品,也为这片土地和农民带来了丰厚的经济回报和生态回报,多元化的经营新格局实现了红薯烟叶双丰收。

据了解,宜阳县高村镇国家烟叶产业综合体是洛阳烟草立足永久烟田保护制度,着力打造烟薯产业集群发展新高地。在当地党委政府的支持下,该产业综合体集中连片流转3000亩土地,强化区域种植作物布局,坚持以烟薯轮作产业为主线,规划种植1800亩烟叶和1200亩红薯,实行“间轮作”种植制度,实现一年一换,合理利用烟用育苗大棚、烤房等附属设施闲置期,发展鲜食薯种薯产业和淀粉薯仓储产业,延伸产业链条。2020年,综合烟叶、鲜食薯亩均收入均超过4000元,稳定用工队伍170余人,人均收入2.3万余元。(本报记者 孙玮 通讯员 李豪 文/图)



### 梳式烟夹 减工增效

“这个像梳子一样的烟夹用着真方便,平均一分钟就能装好一杆烟,省工省时!”8月16日,汝阳县三屯镇烟农丁万雷高兴地说。近年来,汝阳县通过技术培训、现场指导等措施,在烟叶采收阶段全力推广梳式烟夹,简单易学,减工增效,广受烟农好评。

尤方芳 摄



近一个月以来,我省多地面临百年不遇的暴雨灾害和新冠肺炎疫情双重挑战,正值烟叶采收关键期,如何一边抓好烟叶生产、帮助广大烟农减损增收,一边抓好疫情防控、保护职工群众安全健康,成为当地烟叶工作的重中之重。

姜昊楠 摄

## 扎根田间地头的“党员直播间”

“各位观众朋友大家好,烟叶知识小讲堂又和大家见面了……”8月11日晚,在位于郑县李口镇的平顶山市烟草专卖局烟叶技术中心,烟叶生产技术员杨楠正给大家直播讲解烟叶智能烘烤技术。讲课结束,直播间里的烟农们你一句我一句说得十分热闹,大家直呼他“讲得不赖,人还很帅”。

该中心的11名烟叶生产技术员全部为党员,其中包括2名博士、6名硕士,像杨楠这样年轻、学历高、有激情的“主播”有好几位。他们把实验室建在烟田之中,把研究成果洒向广阔大地,把烟叶生产的关键技术落在每个环节,来到烟农身边,现场示范操作,手把手教学。寒来暑往,这些年轻人从白净的“学生娃”变成了黑脸的“老专家”,也逐渐变成了烟农心里“最可爱的人”。

面对全市近10万亩烟田,他们11个人的力量未免太过“薄弱”,怎样才能第一时间把最新最实用的技术传授给大多数烟农,成了他们所有人最烦恼的事情。

“我们也搞个直播吧!”提出这个想法的是该中心主任马文辉,他的灵感来自手机上的直播带货,“人家带货,我们带技术,把烟农等烟叶生产从业者都拉进直播间,咱们讲,他们听,有啥不懂的就现场问,既省劲,又高效。”

“这才是真正为烟农办实事,也是咱们技术中心党支部推动党史学习教育落地的具体实践。”技术员们纷纷表示赞同。

“就叫党员直播间吧,牢记咱们的第一身份是党员,同时也是烟叶技术员。”马文辉提议。

说干就干。就这样,一个简单而又

庄重的直播间“开张了”。从今年2月下旬至今,他们围绕烟叶育苗管理、移栽环节易发问题、大田病虫害防治、减灾降损、烟叶智能烘烤等课题直播了10余场,共为4000余人次进行技术讲解和问题解答,累计获得点赞量超过3万次。烟叶技术中心党支部成了该市烟草专卖系统粉丝最多、流量最牛的党支部。

“下一期啥时候直播啊?”几天不见,就有烟农惦记他们。

平顶山市烟草专卖局党组书记、局长焦文明说:“真心真意为烟农办实事、解难题,这11名烟叶技术员用实际行动,真正发挥了党员先锋模范作用和党支部的战斗堡垒作用,让鲜艳的党旗在田间地头高高飘扬。”

(本报记者 丁需学 通讯员 田秀忠 王琼)

## 张朝霞的卖烟“秘诀”

烟故事

“张经理,今早儿怎么提交不了订单?”“我的烟啥时候能送到?”“网上怎么支付不成功啊?”……每天早晨,从乡县烟草公司卷烟客户经理张朝霞持续不断拨打电话已是常态,只要是客户反映的问题,她总是不厌其烦,有求必应。

“从客户出发、为客户着想、对客户负责、让客户满意。”张朝霞谈及工作体会,心中装的都是客户,这应该也是她20多年来一直担任客户经理数量最多、服务面积最大的城区市场的秘诀吧。

今年3月,系统内要求开展卷烟零售客户自主支付业务,客户范欣欣因为银行卡信息不完善,无法正常完成货款自主支付,面对着眼前的卷烟订单,急得眼泪都要下来了。

“走,我陪您一起去银行。”一接到范欣欣的电话,张朝霞就入户了解情况,俩人一起到银行完善各项手续,终于在订单截止之前完成了支付。客户心中的石头落了地,脸上也露出了满意的笑容。

“城区市场卷烟零售客户278户,每

月都要拜访一次。”作为卷烟销售基层一线的客户经理,城区市场新人网客户比较多,每一个新办证的客户,她总是第一时间到店拜访,提供订货指导、卷烟陈列、价签维护、政策解读、新品推介、诚信经营等基础服务。

一颗服务心,万般关爱情。每次拜访遇到客户店面脏、乱、差的时候,她便亲自拿起扫帚抹布打扫卫生,整理柜台;遇到年纪大的客户不会订烟,她就一遍遍操作讲解,提醒其保管好报烟密码;遇到对卷烟经营不熟悉的,她手把手教如何使用金叶道,如何让自己档位提高,如何确保卷烟零售价格到位,如何掌握适销卷烟、紧俏卷烟等经营常识;遇到新办证客户,及时向客户科普门店经营小技巧,讲述明码标价诚信经营的重要性,并把新办证客户拉入诚信互助小组微信群,发布一些卷烟经营的注意事项,进行“线上”主题推送。

张朝霞在搞好辖区内销售的同时,还向服务对象讲解识别假烟的方法,增强卷烟零售客户知法守法的意识。有一天,晚上

十点多,一零售客户打来电话,说有三个消费者在店里买的烟拆开之后是假烟,硬要调换,还坚持叫烟草公司来验。张朝霞接到电话后,意识到有可能是闹事者掉了包,想诈骗零售客户。由于事发突然,电话里面也说不清楚,于是她严肃告诉“消费者”自己马上就到,当面处理。张朝霞在老家的陪同下,一块来到客户店里,“消费者”看到烟草公司真的来了,心里发虚,趁着在查监控的过程中悄悄溜走了。看到此情,她一边安慰客户,一边提醒道,今后若遇到类似情况一定坚守底线,不能想着破财消灾,要坚决维护自己权益。

“爱岗是我的职责,敬业是我的本分。”张朝霞的一次次拜访、一遍遍指导、一声声叮嘱,受到零售客户的广泛赞誉,她所管辖区零售客户电话订货率和货款网上结算率均达到了100%。正是这种处处为客户着想,心底无私的服务精神,使张朝霞成为客户心目中公认的销售经营“顶梁柱”和传递行业爱心服务的“最美烟草人”。(庞磊 陈涛)

## 久违的笑容再次绽放

8月15日,三门峡市卢氏县木桐乡拐峪村樊岭组烟农宋彦民望着培育的二茬烟已长出十余片新叶,久违的笑容再次绽放。

与此形成鲜明对比的是一个月份的失望与沮丧。“这下全完了,大半年的辛苦劳作算是白搭了,今年的收入没指望了!”7月13日,宋彦民看着眼前被打得千疮百孔、七零八落的烟叶,情绪万分沮丧。

7月上旬,卢氏县连续遭遇了5次雹灾,杜关、官道口、木桐等乡镇500多户烟农种植的二茬烟叶不同程度受灾。雹灾发生后,卢氏县烟草分公司紧急启动“四心”应急措施,组织烟农开展自救。

入户走访,普查灾情暖人心。对于受灾后烟农的绝望心情,烟草干部职工感同身受。7月14日一大早,卢氏县烟草分公司组织机关50余名干部职工,由3名党组成员带队,分三路到受灾最重的乡镇普查灾情,安抚烟农,指导救灾。

“今年的烟叶长得比以往任何一年都好,谁知道一场雹灾,眼看到手的收成泡汤了,俺们的心凉透了。这个时候,烟草人来到俺们身边,普查灾情,安

抚情绪,俺们仿佛有一股暖流遍布全身!”官道口镇耿家庄村烟农赵建峰动情地说。

7月14日,卢氏县烟草分公司农艺师杨芳组织临近受灾烟农,来到杜关镇十字路口村韩满章的烟田进行现场指导,针对不同受灾程度给出具体方法。“只要大家按照指导意见去做,把功夫用到家、下到位,每亩烟田收入个两三千元还是有希望的!”听了杨芳的指导与鼓励,韩满章等人的脸上渐渐露出了笑容,当即表示:“只要有一分的希望,俺们就做十分的努力,收点总比扔了强,投入辛苦劳作不见回报,搁谁也不好受。”

为了加快技术传播速度和传播效果,卢氏县烟草分公司联合县融媒体中心、电视台走进烟田录制视频,在烟农微信群里推送,在融媒体播放,群众依葫芦画瓢的行动空前高涨。

援助物资,防治病害增信心。“遭受雹灾袭击的烟田,最容易感染病毒病,大家要抓紧时间喷洒杀菌防病农药,尽快阻断病毒源。”救灾如救火,时间很关键。短短2天时间内,烟草部门出资

17.4万元购进的2.4万袋波尔多液、中生菌素等救灾物资便送到受灾烟农手中。

“县烟草分公司供应的防病农药帮了俺的大忙,二茬烟长出前后,俺分2次喷撒,受灾烟田没有发生野火病、角斑病,长得好了!”宋彦民再次高兴地说。

出台政策,补贴措施聚民心。“培育二茬烟,关键是揭膜培土、追施钾肥。我们出台补贴政策,鼓励烟农把措施落实到位,每亩烟田收入个两三千元还是有希望的!”听了杨芳的指导与鼓励,韩满章等人的脸上渐渐露出了笑容,当即表示:“只要有一分的希望,俺们就做十分的努力,收点总比扔了强,投入辛苦劳作不见回报,搁谁也不好受。”

“按照指导意见,俺清理残叶、揭膜培土、追施钾肥,二茬烟生长健壮。县烟草分公司的补贴政策,真是解了燃眉之急呀!”受灾烟农李红亮说。

“帮助受灾烟农开展生产自救,稳定情绪,坚定信心,减少损失,增加收入,是我们义不容辞的社会责任,我们一定要把这件事当成检验党史学习教育为民办实事的具体行动,抓紧抓好抓出成效,让烟农久违的笑容再次绽放!”卢氏县烟草分公司负责人席东峰说。(李根栓)

## 区域有界 合作无限

### 两省三地卷烟营销条线联席会议在郟城签订

近日,周口市烟草公司郟城分公司、沈丘分公司,安徽省阜阳市烟草公司界首营销部《省界卷烟营销条线联席会议协议书》在周口市烟草公司郟城分公司签订。

为进一步落实周口市烟草公司与安徽省阜阳市烟草公司卷烟市场治理联合协作会议精神,促进省界卷烟营销工作健康发展,营造良好的省界卷烟营销环境,三方约定:一是建立信息通报机制。加强三方卷烟营销信息交流,建立信息沟通会

议制度,实行营销条线与专卖条线双轨网络互通机制,实现跨区域烟草专销联动协作。二是强化省界互访机制。秉承共同参与、平等协商、优势互补、互利共赢的原则,开展省界市场互访调研,定期召开会议,互通营销工作思路和举措。三是深化协同创新机制。着力在营销基础管理、终端网络建设、诚信互助小组建设、真烟非法流通治理等方面提高协作水平,优势互补,共破发展难题。四是落实学习交流机制。以加强学习交流为重点,在推进基层

党建、支部共建、党建业务融合等方面开展合作,取长补短,吸取各方工作亮点及经验,促进基层党支部“两化”建设水平共同提升。

据悉,此次合作协议的签订是继今年年初周口市烟草与阜阳市烟草就加强省际边界市场治理,签署《市级卷烟市场治理联合协作协议书》的一次拓展深化,将为各方加强交流互鉴、提升管理水平、促进共同发展提供一个良好的合作平台。

(本报记者 巴富强 通讯员 刘志华 李岩)

## 烟草“红马甲”防疫志愿者

为配合商丘市第四轮全员核酸检测工作,8月16日,柘城县烟草专卖局(分公司)机关联合党支部组织党员志愿者,协助柘城县浦东社区高庄户村检测点开展服务,受到当地政府和居民的一致好评。

志愿者们身穿红马甲,在酷暑下对前来进行核酸检测的村民核查健康码、测量体温。为了防止聚集感染,他们巡回走动,提醒大家佩戴好口罩、保持间隔一米以上距离。“我不会填写信息怎么办?”“检测报告在哪里查询?”面对群众咨询的各种问题,志愿者们耐心解答。部分老年人不会使用智能手机生成检测码,志愿者们逐一指导,帮助他们录入受检信息。



牛靖华 摄

本版联办单位: 河南省烟草专卖局(公司)

投稿热线: 0371-65795709 信箱: ncbxdyc@126.com

微信: hnrbncb 网址: www.zysnw.cn